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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Odvolávání soudních funkcionářů
Na setkání ministra Jiřího Pospíšila s představiteli všech parlamentních politických stran, zástupci
akademických kruhů a předsedy soudů, bylo dohodnuto,že Ministerstvo spravedlnosti ČR začne
pracovat na návrhu přijatelného modelu odvolávání soudních funkcionářů ministrem spravedlnosti.
Jde o řešení, které v diskusi mezi přítomnými odborníky převážilo. Nová zákonná úprava odvolávání
předsedů a místopředsedů soudů by měla vzniknout do konce letošního roku.

Hledání nových pravidel pro odvolávání předsedů a místopředsedů soudů je důsledkem
červencového rozhodnutí Ústavního soudu, které se zabývalo odvoláním předsedkyně Nejvyššího
soudu Ivy Brožové prezidentem Václavem Klausem. Zrušené ustanovení zákona o soudech a
soudcích podle Ústavního soudu umožňovalo nepřípustný zásah výkonné moci do moci soudní.

Současná právní úprava, právě po rozhodnutí Ústavního soudu neumožňuje odvolání předsedů a
místopředsedů soudů a dalších soudních funkcionářů, s výjimkou Nejvyššího správního soudu, což
upravuje speciální zákon. Proběhlá schůzka byla nakročením k nalezení systémového řešení
neuspokojivé situace.

Kromě modelu odvolávání funkcionářů ministrem spravedlnosti byla prodiskutována i možnost, kdy
jsou soudní funkcionáři odvoláváni formou kárného řízení, přičemž tato varianta si nezískala velkou
podporu přítomných.

Účastníci jednání se shodli, že by v připravovaném návrhu mělo být velmi přesně specifikováno, za
jakých okolností může být soudní funkcionář odvolán, a vedle toho i jasně stanovena možnost
soudního přezkumu takového rozhodnutí. Důvodem pro toto řešení je zejména požadavek zajištění
potřebné stability justice a zamezení neodůvodněným změnám ve vedení soudů. 

Skutečnost, že se schůzky zúčastnili zástupci všech politických stran zastoupených v parlamentu,
dává naději, že v započaté práci bude možné pokračovat bez ohledu na změnu politické
reprezentace.
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